

## 毛巾

毛巾制造业是爱媛县具有代表性的地方产业。以今治市为中心，毛巾的纺织、染色、印花、缝制等超过300家企业聚集于此，其生产量占全国总生产的50%以上。为了区别于大量低价进口的毛巾，厂家们开发了毛巾质地的围巾、帽子、衣服等棉质产品以及吸水性极好的护理专用产品，环境保护型的生产方式也已经进入实用化阶段等，积极投入高附加价值、高功能毛巾制品的开发生产。

现在为了更进一步提高今治毛巾的魅力和认识度，通过制作品牌徽标、设立世界上第一个毛巾柔软度、轻度基准等活动，产地全体齐心合力努力构筑“今治毛巾”的品牌形象。



今治毛巾“布和里”，其肤感设计是以自然和爱心为主题的。

毛巾生产量（2005年）  
日本26,126吨 今治13,643吨  
市场占有率为52.2%

## 食品

爱媛县拥有得天独厚的自然环境和温暖的气候风土再加上丰富的农业水产资源，因此在食品领域也开发生产出许多特色产品。

以伊予市为中心发展起来的干松鱼刨花制造业，有着业界数一数二的大型工厂，市场占有率为全国首位，另外以松前町为中心，利用濑户内海丰富的鱼贝类发展起来的制造海鲜珍味小吃的工厂等水产加工厂家也为数众多。

以宇和岛市和八幡滨市为中心，用狗母鱼、尖牙鲈等的鱼肉泥为原料做成的鱼糕和炸鱼饼等水产熟食加工以及𫚕鱼、鲷鱼等养殖鱼剖切加工等的水产加工生产也很兴旺。

今治市有生产量为日本第一的烤肉等的调味沾酱生产厂家，西条市有丰富的水资源且水质极佳，因此吸引了大型啤酒厂家在此建厂。

此外县内还有蜜橘果汁榨汁量为日本第一的饮料厂家、向大型汉堡包连锁店提供牛肉饼的火腿香肠等肉食加工生产厂家、建立了大量生产体制的本地最大的西洋糕点生产厂家、运用生物科技生产天然调味料的厂家等各种具有特色的食品加工工厂林立。许多厂家都取得了HACCP、ISO9000系列认证，在确保食品安全的同时以期开拓海外市场。



海鲜珍味小吃



炸鱼饼